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Anfrage 
 
des Abgeordneten Niko Alm, Kollegin und Kollegen 
an den Bundesminister für Landesverteidigung und Sport 
 
betreffend Umsetzung des Regierungsprogramms im Bereich Sport 
 
  
Seit Abschluss des Regierungsprogramm "Erfolgreich. Österreich." im Dezember 
2013 ist bereits ein Jahr vergangen. Einige Reformen wurden bereits umgesetzt, an-
dere Vorhaben wurden noch nicht begonnen. Die Bevölkerung hat ein berechtigtes 
Interesse daran zu erfahren, in welchem Tempo die österreichische Bundesregierung 
die selbstgesteckten Ziele umsetzt. NEOS ist es ein besonderes Anliegen den Still-
stand zu beenden und die Erneuerung in Österreich voranzutreiben. Deswegen stellt 
NEOS umfassende Anfragen zur Umsetzung der einzelnen Maßnahmen des Regie-
rungsprogramms an alle Bundesministerien. 
Aus diesem Grund stellen die unterfertigten Abgeordneten nachstehende 
Anfrage: 
1. In welchem Umfang und durch welche konkreten Initiativen wurde die Maßnahme 

"Ausbau des wöchentlichen Mindestumfanges an Sport- und Bewegungsstunden 
ab dem Kindergarten bis zum Ende des Pflichtschulalters mit Erfolgsmessung " 
bereits umgesetzt? 

2. Welche (weiteren) Schritte sind zur Umsetzung dieser Maßnahme geplant? 
3. In welchem Umfang und durch welche konkreten Initiativen wurde die Maßnahme 

"Schaffung des neuen Berufsbildes »Sport-Freizeitpädagoge/Bewegungscoach« 
zum Einsatz von Sportexpert_innen in begleitender, unterstützender und unter-
richtender Form" bereits umgesetzt? 

4. Welche (weiteren) Schritte sind zur Umsetzung dieser Maßnahme geplant? 
5. In welchem Umfang und durch welche konkreten Initiativen wurde die Maßnahme 

"Regelmodell zur Einbindung von Sportvereinen und Sportorganisationen und de-
ren ausreichend qualifizierten Betreuern in die schulische Sportbetreuung" bereits 
umgesetzt? 

6. Welche (weiteren) Schritte sind zur Umsetzung dieser Maßnahme geplant? 
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7. In welchem Umfang und durch welche konkreten Initiativen wurde die Maßnahme 
"Sicherung von zusätzlichen Sportflächen (z.B. Sportanlagen der Vereine), Erar-
beitung kreativer Bewegungsmodelle" bereits umgesetzt? 

8. Welche (weiteren) Schritte sind zur Umsetzung dieser Maßnahme geplant? 
9. In welchem Umfang und durch welche konkreten Initiativen wurde die Maßnahme 

"»Strategie Sport 2018«: Schaffung einer gemeinsamen Strategie-, Koordina-
tions- und Planungsebene von Bund, Ländern und der Bundessportorganisation 
bzw. den Landessportorganisationen für Sportzentren, Förderungsprogramme 
und für spitzensportrelevante Einrichtungen" bereits umgesetzt? 

10. Welche (weiteren) Schritte sind zur Umsetzung dieser Maßnahme geplant? 
11. In welchem Umfang und durch welche konkreten Initiativen wurde die Maßnahme 

"Entwicklung des österreichweiten »Sportstätten-Masterplans«" bereits umge-
setzt? 

12. Welche (weiteren) Schritte sind zur Umsetzung dieser Maßnahme geplant? 
13. In welchem Umfang und durch welche konkreten Initiativen wurde die Maßnahme 

"koordinierte Ressourcennutzung bei Bewerbung um und Durchführung von 
Sportgroßveranstaltungen" bereits umgesetzt? 

14. Welche (weiteren) Schritte sind zur Umsetzung dieser Maßnahme geplant? 
15. In welchem Umfang und durch welche konkreten Initiativen wurde die Maßnahme 

"Entwicklung von Talentfindungsprogrammen gemeinsam mit den Bildungsein-
richtungen" bereits umgesetzt? 

16. Welche (weiteren) Schritte sind zur Umsetzung dieser Maßnahme geplant? 
17. In welchem Umfang und durch welche konkreten Initiativen wurde die Maßnahme 

"Umsetzung NAP »Bewegung« durch gemeinsame Strukturen der betroffenen In-
stitutionen beim für Sport zuständigen Ministerium" bereits umgesetzt? 

18. Welche (weiteren) Schritte sind zur Umsetzung dieser Maßnahme geplant? 
19. In welchem Umfang und durch welche konkreten Initiativen wurde die Maßnahme 

"Beschluss abgestimmter Maßnahmenpläne für präventive Bewegungsmaßnah-
men unter Einbindung und Finanzierung der Sozialversicherungsträger" bereits 
umgesetzt? 

20. Welche (weiteren) Schritte sind zur Umsetzung dieser Maßnahme geplant? 
21. In welchem Umfang und durch welche konkreten Initiativen wurde die Maßnahme 

"Förderung der Bewegung am Arbeitsplatz" bereits umgesetzt? 
22. Welche (weiteren) Schritte sind zur Umsetzung dieser Maßnahme geplant? 
23. In welchem Umfang und durch welche konkreten Initiativen wurde die Maßnahme 

"Förderung der Bewegungsfreundlichkeit des öffentlichen Raums" bereits umge-
setzt? 

24. Welche (weiteren) Schritte sind zur Umsetzung dieser Maßnahme geplant? 
25. In welchem Umfang und durch welche konkreten Initiativen wurde die Maßnahme 

"Synergieprojekte fördern, z.B. durch ein neues »Haus des Österreichischen 
Sports« für das Österreichische Olympische Komitee, die Bundessportorganisati-
on und Verbände" bereits umgesetzt? 

26. Welche (weiteren) Schritte sind zur Umsetzung dieser Maßnahme geplant? 
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27. In welchem Umfang und durch welche konkreten Initiativen wurde die Maßnahme 
"Erarbeitung von Vorsorgemodellen und Erarbeitung geeigneter rechtlicher Rah-
menbedingungen hinsichtlich Berufs- und Karrieremodellen im Sport" bereits um-
gesetzt? 

28. Welche (weiteren) Schritte sind zur Umsetzung dieser Maßnahme geplant? 
29. In welchem Umfang und durch welche konkreten Initiativen wurde die Maßnahme 

"Absetzbarkeit von Spenden und von Mitgliedsbeiträgen für Kinderbetreuung an 
gemeinnützige Sportvereine sowie Ausbau der Anreize des Freiwilligengesetzes" 
bereits umgesetzt? 

30. Welche (weiteren) Schritte sind zur Umsetzung dieser Maßnahme geplant? 
31. In welchem Umfang und durch welche konkreten Initiativen wurde die Maßnahme 

"Integration von Menschen mit Migrationshintergrund und Stärkung des Mädchen- 
und Frauensports mit Hilfe von Förderungsmaßnahmen durch die zuständigen 
Ministerien, Inklusion von Menschen mit besonderen Bedürfnissen" bereits um-
gesetzt? 

32. Welche (weiteren) Schritte sind zur Umsetzung dieser Maßnahme geplant? 
33. In welchem Umfang und durch welche konkreten Initiativen wurde die Maßnahme 

"Bekämpfung von Wettbetrug: Beitritt zur Europaratskonvention" bereits umge-
setzt? 

34. Welche (weiteren) Schritte sind zur Umsetzung dieser Maßnahme geplant? 
35. In welchem Umfang und durch welche konkreten Initiativen wurde die Maßnahme 

"Finanzierung des Österreichischen Sportstätten-Masterplans durch Abgaben auf 
Online-Glücksspiel und Online-Sportwetten internationaler Anbieter" bereits um-
gesetzt? 

36. Welche (weiteren) Schritte sind zur Umsetzung dieser Maßnahme geplant? 
37. In welchem Umfang und durch welche konkreten Initiativen wurde die Maßnahme 

"Ausbau der Initiativen gegen »Fangewalt«" bereits umgesetzt? 
38. Welche (weiteren) Schritte sind zur Umsetzung dieser Maßnahme geplant? 
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